
Малый бизнес ожидает сплошное
статистическое наблюдение

В 2021 году проводится сплошное статистическое наблюдение за деятельностью
малых предприятий и ИП. Необходимо до 1 апреля предоставить в Росстат отчёт.
Рассмотрим, как заполнить и сдать отчёты.

Экономическая перепись малого бизнеса
В рамках п. 2 ст. 5 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ запланированная
экономическая перепись по её результатам даст чёткое представление о
деятельности малого бизнеса. Росстат обязал юридических лиц и ИП 1 раз в пять
лет участвовать в статистическом наблюдении. По итогам проведения объективного
анализа собранной информации Правительством РФ выстраивается план оказания
адресной поддержки для эффективного развития субъектов МСП через
органы местной власти.

Читайте также Календарь бухгалтера на февраль 2021

Кому необходимо предоставить отчётность и по
какой форме
Сплошное статистическое наблюдение затрагивает МСП и ИП, в соответствии со ст.
8 282-ФЗ от 29 ноября 2007 г. «Об официальном статистическом учёте и системе
государственной статистики в РФ».

Статус малого и микропредприятия в реестре МСП нужно смотреть на конец 2020
года:

если у компании на конец 2020 года есть статус малого или микропредприятия
в реестре МСП, она участвует в экономической переписи
если при обновлении реестра предприятие исключили из реестра или перевели
в категорию средних, участвовать в переписи не нужно

Малые и микропредприятия сдают форму МП-сп «Сведения об основных
показателях деятельности малого предприятия за 2020 год».

Индивидуальные предприниматели сдают форму 1-предприниматель «Сведения
о деятельности индивидуального предпринимателя за 2020 год».
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Как правильно заполнить и отправить отчёт
Исходя из разделов бланка, происходит типичное анкетирование. Процедура
занимает около 10 минут. Что именно входит в это бланк-опросник:

вид деятельности фирмы
численность штатных сотрудников
сумма выручки от реализации товаров, продукции, услуг
выбранная система налогообложения
наличие основного капитала и привлечённых инвестиций
балансовое количество единиц грузового транспорта

Ошибки, допущенные при заполнении отчётов, надо исправлять следующим
образом. В «бумажной» форме неверную запись нужно зачеркнуть, и сверху
написать правильное значение. Если отчёт с ошибкой направлен в электронном
виде — представить «уточнёнку».

Отчёт передаётся на выбор любым способом:

На бумаге. Нужно заполнить и подписать бланки и передать их
в территориальный орган почтой или лично.
Через сайт Росстата. Чтобы отчёт имел юридическую силу, понадобится
электронная подпись.
Через операторов ЭДО. Этот способ подойдёт, если ваша компания уже
отчитывается через интернет в налоговую, ФСС и Пенсионный фонд.

Также бланк можно подать в электронном варианте на портале Госуслуги (здесь
по приказу Росстата №864 от 30.12.2020 срок подачи формы до 1 мая 2021 г.).
Чтобы отчитаться через госуслуги, компаниям нужна подтверждённая учётная
запись и электронная подпись, ИП — только подтверждённая учётная запись.

В Контур.Экстерне нужные формы уже появились. Необходимо зайти в раздел
«Росстат», нажать «Создать новый» и выбрать нужную форму.

Штрафы для тех, кто не отчитается в срок
Бланк установленной формы следует предоставить в территориальный отдел
статистики до 1 апреля 2021 года. Если не отчитаться в предусмотренный срок,
на предприятие будет возложен штраф:

Для юридических лиц — от 20 000 до 70 000 руб. (за повторное нарушение — от
100 000 до 150 000 руб.)
Для ИП — от 10 000 до 20 000 руб. (за повторное нарушение — от 30 000 до 50
000 руб.)

Точная сумма штрафа будет рассчитана уполномоченным представителем
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контролирующего органа и в рамках ст. 13.19 КоАП РФ.


